

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



ΛΕΤΕ ο Κυριάκος να είναι τόσο... γουρλής, όσο κι ο πατέρας του, ο αείμνηστος δεινόσαυρος Κωνσταντίνος Μητσοτάκης; Γιατί όχι, μπορεί κάποιος να πεί. Αφού από τότε που ανέλαβε ούκ ολίγα συνέβησαν από εγκλήματα απεχθή, όπως και κάμποσοι πνιγμοί, με δυστυχήματα στην ιδιαίτερη πατρίδα

ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ, δυό μόλις 24ωρα μετά την επίσημοποίηση της κυβερνητικής του απόφασης γι' απαγόρευση του καπνίσματος ακόμη και σ' ανοιχτούς αθηναϊκούς χώρους... η Αθήνα, λόγω πυρκαγιών, πνίγηκε στους καπνούς, απ' άκρου εις άκρον!

ΚΙ Η ΠΙΟ μεγάλη πλάκα ήταν ότι διέκοψε ο Κυριάκος τις διακοπές του κι έσπευσε **επί τόπου για να βοηθήσει** στην κατάσβεση. Χωρίς ωστόσο να προκύψει έστω και ένας θάνατος από τις **Μητσοτακικές πυρκαγιές**, ενώ από αυτές **επί Τσίπρα** χάθηκαν πάνω από 100 ζωές!

Η παλινόρθωση του ΣΑΕ και η ανάγκη ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ για το θέμα του HELLENIC VILLAGE

ΧΩΡΙΣ την παραμικρή πρόθεση να παραγνωρίσω τις καλές προθέσεις των ηγετών της νέας εκστρατείας παλινόρθωσης του γκρεμισμένου, από τον καιρό και τις πολιτικές αλλαγές ΣΑΕ, θα εκφράσω υπό τύπου ερωτήσεως μια απορία μου: **ΤΙ ΤΟ ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΠΡΟΣΕΦΕΡΕ ΤΟ ΣΑΕ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ**, που να δικαιολογεί τα όσα κόστιζε στο ελληνικό κράτος.

ΔΑΠΑΝΕΣ το ύψος των οποίων θα μπορούσε να υπερκαλύπτει τα προσφερόμενα από το ΣΑΕ και να μένει και περίσσειμα. Έστω και με στέρηση των δωρεάν διακοπών στην Ελλάδα για κάποιους προέδρους κάποιων Ομοσπονδιών που δημιουργήθηκαν γι' αυτόν και μόνο τον σκοπό. Που όταν σταμάτησε, άλλες απ' αυτές διαλύθηκαν κι άλλες... ροχαλίζουν!

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Η Σαμοθράκη μάς θύμισε τον Βαγγέλη

ΠΕΡΑ από τα Καβείρια Μυστήρια που λάμβαναν χώρα εκεί κατά την Αρχαιότητα και την Νίκη της Σαμοθράκης (άγαλμα που βρέθηκε στο νησί και (κλεμμένο) βρίσκεται στο Λούβρο, χωρίς όμως να απαιτούμε την επιστροφή του (γιατί άραγε;) ελάχιστα γνώριζα για την σύγχρονη ζωή της Σαμοθράκης. Μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του '60, που οι θεατρικές συνεργασίες με τον Βαγγέλη Παπαδόπουλο και η στενή φιλία που αναπτύχθηκε μεταξύ μας, μου έδωσαν την ευκαιρία ν' ακούσω πολλά γι' αυτό το νησί. Που εκτός από τον ίδιο, είχε αναδείξει κι ένα Υπουργό Υγείας του Πασόκ. Τον Γιάννη Παπαδόπουλο, αδελφό του Βαγγέλη, που μας είχε επισκεφθεί στα μέσα της δεκαετίας του '80.

Η ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ, ως γνωστόν είναι αυτές τις μέρες στην καυτή επικαιρότητα, όχι λόγω πυρκαγιών, αλλά μαζικών... μηχανοβλαβών, πλοίων και караβιών, που έχουν αφήσει αμανάτι για μια βδομάδα ένα πλήθος τουριστών στο από Ελλάδα, Τουρκία και Ρουμανία, «αιχμαλωτισμένους» γύρω από το λιμάνι. Να ξενοκοιμούνται, να ξενοταϊζονται και να διαμαρτύρονται με ξεφωνητά που, από το νησί του Βαγγέλη, ακούγονται, με τις αναμεταδόσεις, μέχρι την Αυστραλία!

ΠΟΙΟΣ είναι, ή μάλλον ήταν, ο αείμνηστος πλέον Βαγγέλης Παπαδόπουλος, μόνο κάποιιοι από τους παλιούς μας μπορεί να γνωρίζουν. Διατηρούσε στην Ελίζαμπεθ Στρητ για χρόνια το εστιατόριο Minerva, απ' όπου περνούσαν τακτικά για συζητήσει όλοι σχεδόν οι ομογενείς



ΑΝΩ: Μια από τις παλιές φωτογραφίες του Βαγγέλη με την Μέλω των ΚΑΤΩ ο ίδιος, πρώτος αριστερά σε μια από τις αξέχαστες παραστάσεις του "Βροχοποιού" στο "Κονσερβατόριου", με δίπλα του τους Χρυσόστομο Μαντουρίδη, Ντίνο Μαριάκη και Γιώργο Τσερδάνη.



φίλοι της διανοήσης και των Καλών Τχνών. Σύζυγος, σύντροφος του στη δουλειά και συνεργάτιδά του στο θέατρο η αγέραστη Μέλω Παπαδοπούλου, της οποίας η θεατρική προσφορά εξακολουθεί, με το «Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας», στο πλευρό του Σταύρου Οικονομίδη.

ΟΠΟΤΕ, "ΝΑΙ" στην ανασύσταση ενός Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού, αλλά εντελώς διαφορετικού και με στόχους όχι βύζαγμα δαπανών από την Ελλάδα, αλλά σύσφιξη των σχέσεων των ξενιτεμένων με την Πατρίδα, αύξηση των ανταλλαγών τους. Κι ακόμη όχι μόνο την δυνατότητα να ψηφίζουν όσοι επιθυμούν, αλλά και να εκπροσωπείται ο Απόδημος Ελληνισμός στην Βουλή των Ελλήνων.

ΩΣΤΟΣΟ ο τίτλος αυτής της στήλης δεν αναφέρεται μόνο στο ΣΑΕ, αλλά και στο μέλλον της περιουσίας του Hellenic Village, γνωστού επί δεκαετίες ως οικόπεδο της ΟΦΣΕ, η αξία του οποίου σήμερα είναι τεραστία. Και δεν υπάρχει αμφιβολία .ότι ΠΡΕΠΕΙ να διατεθεί για την δημιουργία του πολυπόθητου ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ. Και όχι να... διαμεριστεί και να καταλήξει στα ταμεία κάποιων συλλόγων και... συλλογικών, που δεν αποκλείεται και εξαφανιστούν – όπως και άλλοι – μαζί με τα... υπάρχοντά τους.

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ πρέπει το συντομότερο να πληροφορηθεί η Παρουσία για το «ΤΙ ΑΚΡΙΒΩΣ» συμβαίνει εντός του νέου διοικητικού συμβουλίου του Hellenic Village. Και ποιά από τα μέλη του υποστηρίζουν και ποια φρενάρουν την σωστή διάθεση των δεκάδων εκατομμυρίων της αξίας του;